

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, "Programımızın olumlu sonuçları enflasyon beklentilerine de yansıyor. " diyerek, Mayıs ayında yıllık enflasyonun en yüksek seviyesine ulaştıktan sonra yılın kalan döneminde hızla gerilemesini beklediklerini söyledi.

Dolar/TL 32.5 seviyesinin altında yatay seyir izlemeye devam ederken bugün piyasalarda Hazine ihalesi, veri gündemi ve kabine toplantısı izlenecek.

Bugün iç gündemde Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan başkanlığında toplanacak kabine toplantısı izlenecek. Veri gündeminde ise Nisan ayı merkezi yönetim borç stoku yer alıyor.

Bu hafta öne çıkacak iç gündem maddelerinden biri de Merkez Bankası'nın Perşembe günü açıklayacağı faiz kararı olacak. Reuters anketindeki beklenti, yıllık enflasyonun zirve yapacağı Mayıs ayında TCMB'nin politika faizini %50'de sabit bırakacağı yönünde.

Asya

Çin Merkez Bankası piyasa beklentilerine paralel olarak gösterge borç verme faiz oranlarını (LPR) değiştirmede.

Çin'de tüketim Nisan ayında yavaşladı, endüstriyel aktivite güçlü kalmayı devam ediyor.

Çin'in gayrimenkul sektöründe yaşanan krize çözmek için attığı en kapsamlı adımlar ve birkaç hafta içinde büyük merkez bankalarının faiz indirimine başlayacağı beklentileriyle iki yılın zirvesine yükseldi.

Dünya

İran Cumhurbaşkanı Reisi helikopter kazasında yaşamını yitirdi.

PARİTELER

➤ USD/TL

Enflasyonist baskılar Nisan ayında azaldı, ancak bu gelişmenin Fed'i yakın zamanda faiz oranlarını düşürmeye sevk etmesi beklenmiyor. Fed Başkanı Jerome Powell, ABD merkez bankasının enflasyonun istikrarlı bir şekilde %2'ye doğru düşüp düşmediği konusunda güven kazanmak için daha fazla veriye ihtiyaç duyacağını düşündüğünü söyledi. Ayrıca, birçok Fed yetkilisi faiz oranlarını daha uzun süre yüksek tutma konusundaki temkinli duruşlarını vurguladı. Geçtiğimiz hafta Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, son TÜFE raporunda enflasyonda soğuma işaretleri gördüğünü ancak enflasyonun tersine dönmediğinden emin olmak için Mayıs ve Haziran verilerini izlemeyi tercih ettiğini belirtti. Cleveland Fed Başkanı Loretta Mester, politikanın iyi konumlandığını ve enflasyondaki ilerlemenin durduğunu söylemek için erken olduğunu söyledi. Richmond Fed Başkanı Tom Barkin, enflasyonun hedefine doğru ilerlediğinden emin olmak için merkez bankasının borçlanma maliyetlerini daha uzun süre yüksek tutması gerektiğini belirtti. ABD Fed'den faiz indirimi beklentilerine ilişkin bahislerin düşmesi USD'yi yükseltebilir.

Teknik Analiz: Dolar/TL geçtiğimiz hafta son işlem gününde 32,20 seviyelerinde negatif bir bölgede kapanış yaptı. Haftanın ilk iş gününü ise daha da düşük bir seviyeden açılış yapan USD/TL şuanda 32,07 seviyelerinden işlem görüyor. Olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50-32,70 band aralığını, aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler:32,20/32

Dirençler:32,50/32,70/33



➤ EUR/TL

Avrupa Merkez Bankası (ECB) politika yapıcısı Isabel Schnabel, ECB'nin Haziran ayında faiz oranlarını düşürebileceğini söyledi, ancak görünümüne ilişkin belirsizlik nedeniyle borçlanma maliyetlerinde daha fazla kesinti konusunda uyardı. ECB'nin eylemlerinin verilere bağlı kalmasına ve ekonomik koşulların kötüleşmesi halinde daha agresif kesintilere gidebilecek olmasına rağmen Nomura analistleri, "bu yıl kademeli olarak üç faiz indiriminin şu anda en olası senaryo olduğunu" belirtti.

Teknik Analiz:EUR/TL bugün yine geçen haftaki seviyelerinde güne başlangıç yaparak yatay seyrini devam ettiriyor ve 35,03 seviyelerinden işlem götüyor. Bugün ekonomik takvim Euro bölgesinde sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35,20 seviyesini direnç, 34,20 seviyesini ise destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 35/34,80/34,50

Dirençler:35,20/35,55



➤ **GBP/TL**

Birleşik Krallık'ta (İngiltere) yatırımcılar, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) 2024 yılında 60 baz puanlık (bps) bir faiz indirimine gitmesini ve ilk indirimin Ağustos ayında yapılmasını bekliyor. FactSet tahminlerine göre, Çarşamba günü açıklanacak olan Nisan ayı Birleşik Krallık Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerinin yıllık %2,7 artış göstereceği tahmin ediliyor. Bu verinin Sterlini (GBP) önemli ölçüde etkilemesi bekleniyor.

BoE Başkanı Andrew Bailey, Mart ayı TÜFE verilerinin açıklanmasının ardından yaptığı açıklamada, "Birleşik Krallık'ta enflasyon önümüzdeki ay %2 hedefine yakın bir seviyeye gerileyecek," diyerek enflasyonun BoE'nin Şubat ayı tahminleriyle kabaca aynı doğrultuda gerilediğine dikkat çekti.

Teknik Analiz: GBP/TL geçen hafta olduğu seviyeleri koruyor ve bugün 40,87 seviyelerinden işlem görerek yatay seyrine devam ediyor. Ekonomik takvim bugünde Birleşik Krallık'ta da sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41-41,30 band aralığını, aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler:40,80/ 40,55/40,20

Dirençler:41/41,30/40,55



➤ **ALTIN**

Geçtiğimiz hafta ABD enflasyon verisinin endişeleri azaltmasının ardından dolar endeksindeki zayıflama ons altında alımları hızlandırdı. Yeni haftaya jeopolitik endişeler ile başlıyoruz. Makro veri tarafında ajanda yoğun değil. FED yetkilileri son veriyi olumlu karşılamalarına karşın yeterli görmediler. Ancak teknik olarak ana yön yukarı görüşümüzü korumaktayız. Bu hafta Fed yetkilerinin konuşmalarının ağırlıklı olduğu bir haftaya başlıyoruz. Dolayısıyla Fed yetkilerinin konuşmaları güvercin olduğu takdirde sarı metalde yeni zirve fiyatlamalar yaşanabilir.

Teknik Analiz: Ons altında teknik olarak ana yön yukarı olmakla birlikte yukarı yönlü hareketliliğin devam etmesi durumunda sarı metalde 2470 bölgesi yeni zirve seviyesi olabilir. 2470 ve üzeri kapanışlarda pozitif momentum korunduğu takdirde yeni zirve seviyeler test edilmek istenebilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2420 bölgesi ilk destek seviyesi olarak karşımıza çıkmaktadır.

Destekler:2370/2300/2250

Dirençler:2450/2445



➤ PETROL

Brent petrol, jeopolitik taraftan gelen haberlerden dolayı yükselişini sürdürdü. İran cumhurbaşkanının helikopter kazasında öldüğü yönündeki haberler ve suudi veliht prensinin sağlık sorunları sebebiyle Japonya gezisini iptal etmesi petrol fiyatlarında risk iştahını yükseltti. Jeopolitik risklerin devam etmesi fiyatları yukarı yönlü desteklemeye devam edebilir. Öte yandan bu hafta petrol fiyatlarını etkileyebilecek önemli bir veri olarak perşembe günü gelecek olan ABD PMI verileri takip edilebilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 262,380 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
12:00	GBP	Para Politikası Kurulu (MPC) Üyesi Broadbent'in Konuşması		
14:30	USD	FOMC Üyesi Bostic'in Konuşması		
16:00	USD	Fed Denetlemeden Sorumlu Başkan Yardımcısı Barr'ın Konuşması		
16:00	USD	FED Üyesi Waller'ın Konuşması		
21:00	USD	Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Üyesi Mester'in Konuşması		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol

Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)